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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Aleksandra Witek, Łukasz Gibała, Łukasz Wantuch,
Michał Starobrat oraz Michał Drewnicki. Interpelują m.in. w sprawie dojazdu do Małopolskiego Centrum
Nauki Cogiteon, zasad korzystania z burs, czy wpływu „Nowego Ładu” na WPF.

Radny Łukasz Gibała interpeluje w sprawie budowy drogi do Małopolskiego Centrum Nauki
Cogiteon. - Na terenie Czyżyn, w bezpośrednim sąsiedztwie pasa startowego, planowana jest budowa
Małopolskiego Centrum Nauki Cogiteon. Od wielu już lat trwa spór pomiędzy mieszkańcami tego
obszaru i Miastem, a także pomiędzy Miastem, a innymi instytucjami mającymi kompetencje do
zajmowania stanowiska, w przedmiocie przebiegu ewentualnego połączenia drogowego. Kontrowersje
dotyczą tego, gdzie i którędy ma przebiegać nowo utworzona droga. Jak wynika z relacji prasowych,
obecnie forsowany jest przebieg drogi, który w sposób bezpośredni uzbraja aktualnie zielone i
niezabudowane działki, stanowiące obszar dawnego terenu lotniska. Ewentualne poprowadzenie drogi
dojazdowej od strony ulicy Izydora Stella- Sawickiego otworzy te tereny dla potencjalnej zabudowy
mieszkaniowej. Nie można również zapominać o tym, że swoje obawy zgłaszają mieszkańcy Osiedla
Akademickiego, wskazując, że poprowadzenie dojazdu w wariancie obecnie promowanym doprowadzi
do znacznego spadku bezpieczeństwa na ciągach komunikacyjnych w osiedlu, zwiększenia
zanieczyszczenia powietrza, a nadto ograniczenia i tak już skąpej ilości terenów zielonych w
sąsiedztwie osiedla. Na koniec warto dodać, że alternatywne rozwiązanie, czyli stworzenie drogi
dojazdowej do MCN Cogiteon od strony alei Bora-Komorowskiego, wydaje się prostsze i w związku z
tym powinno być również tańsze – pisze radny i pyta Prezydenta, czy rozważane jest poprowadzenie
dojazdu do Małopolskiego Centrum Nauki Cogiteon od strony alei Bora-Komorowskiego?

Radny Łukasz Wantuch pyta w interpelacji o zasady korzystania z krakowskich burs. - Do którego
roku życia może mieszkać w nich młodzież? Czy po zakończeniu nauki mogą nadal mieszkać? Czy
miasto ma jakiś program pomocy dla osób, które opuszczają bursę z powodu zakończenia nauki, na
przykład dofinansowanie wynajmu mieszkania czy też możliwość skorzystania z lokali komunalnych?

Radna Aleksandra Witek interpeluje w sprawie pism Zarządu Dróg Miasta Krakowa sugerujących, iż
mieszkańcy Bieżanowa zajmują bezpodstawnie fragmenty działek znajdujące się bezpośrednio przy
pasie drogowym i wzywających do podpisywania umowy o dzierżawę wąskich pasm poszczególnych
podwórek. - W zależności od konkretnej sytuacji są to większe, bądź mniejsze pasy nieruchomości
bezpośrednio położone przy drodze, które według nadsyłanej korespondencji  należą do gminy. Z
rozmów z mieszkańcami wynika, iż ogrodzenia działek  budowali w latach siedemdziesiątych, według
słupków granicznych wyznaczonych przez Gminną Radę Narodową w Bieżanowie. Ponadto do chwili
obecnej nikt nie wspominał, że ówczesne pomiary nieruchomości mogły być źle wykonane. Od czasu
wytyczenia granic i budowy ogrodzeń minęło już w niektórych przypadkach ponad 47 lat. Świadkowie
tamtych zdarzeń, którzy mogliby potwierdzić budowę ogrodzeń według wykonanych wówczas
pomiarów i oznaczonych słupków, niejednokrotnie już nie żyją albo są starsi i schorowani. W związku z
powyższym proszę o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji, udzielenie szczegółowej informacji jakie działania
zostały podjęte przez okres niemal 50 lat, który minął od czasu budowy ogrodzeń przez niektórych



właścicieli i rozwiązanie zaistniałego problemu – czytamy w interpelacji radnej Witek.

Radny Michał Starobrat interpeluje w sprawie wpływu „Nowego Ładu” na Wieloletnią Prognozę
Finansową Miasta Krakowa. – Z doniesień wypływających z Ministerstwa Finansów wynika, że
wprowadzenie tego programu w sposób znaczący wpłynie na sytuację finansową samorządów. Sama
kwota wolna od podatku to kilkaset milionów zł mniej wpływów do budżetu. Kolejnym uszczerbkiem
finansowym jest zmiana dystrybucji 500+. To kolejna strata ok. 50 mln zł rocznie, która dodatkowo o
niemal 1 mld zł obniża przychód Gminy Miejskiej Kraków, co znacząco wpłynie na możliwość
zaciągania długu – pisze radny i prosi o symulację WPF wraz z zaznaczeniem lat, w których
przekroczone zostaną dopuszczalne prawem wskaźniki finansowe, jeżeli założenia programu wejdą w
życie.

Radny interpeluje również w sprawie szkód wynikających z budowy Trasy Łagiewnickiej. – Na prośbę
mieszkańców ul. Chmielnej 7 odbyłem wizję lokalną, która potwierdziła szereg istotnych szkód i
zniszczeń na terenie prywatnym mieszkańców posesji wynikających z bezpośredniego sąsiedztwa
inwestycji prowadzonej przez spółkę Trasa Łagiewnicka. Do interpelacji dołączona jest dokumentacja
fotograficzna, z której wynika m.in., że brak jest możliwości otwarcia drzwi do garażu na skutek
postępującego osuwania się murów oporowych, uszkodzenie ogrodzenia nieruchomości, uszkodzenie
garażu blaszanego.

Do radnego Michała Drewnickiego zgłosili się mieszkańcy Nowej Huty, którzy cierpią na alergie na
pyłki roślin. - Według różnego rodzaju badań na to schorzenie może cierpieć między 20 a 50 proc.
społeczeństwa. Uskarżają się oni  na brak koszenia trawy, co sprawia, że w ich okolicy znajduje się
bardzo dużo pylących roślin, zwiększając dolegliwości tj. nieżyt nosa, duszności, opuchnięte oczy,
stany podgorączkowe. Czytałem komunikaty przesyłane przez Urząd, że trawa nie będzie koszona tak
często jak powinna z różnych innych względów, jednakże prosiłbym o zwrócenie uwagi, że brak
koszenia skutkuje intensywnym pyleniem, które prowadzi do różnych dolegliwości chorobowych wielu
mieszkańców cierpiących na alergie. Część z objawów jest groźna dla zdrowia, a nawet życia
wymieniając choćby duszności czy reakcje anafilaktyczne po dużej ekspozycji na alergeny. Prosiłbym
o informację w tej sprawie i zwrócenie uwagi na to, że brak regularnego koszenia może prowadzić do
wielu poważnych dolegliwości wielu mieszkańców Krakowa. Dlatego wnoszę, by zwłaszcza blisko
bloków i wewnątrz osiedli trawa była koszona regularnie – czytamy w interpelacji radnego.


